

坚定不移贯彻新发展理念

——论学习贯彻中央经济工作会议精神

■人民日报评论员

理念是行动的先导，一定的发展实践都是由一定发展理念来引领的；发展理念是否对头，从根本上决定着发展成效乃至成败。

中央经济工作会议在部署2020年要抓好的重点工作时强调，新时代抓发展，必须更加突出发展理念，坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，推动高质量发展。各级党委和政府务必深刻领会、坚决贯彻。

“理者，物之固然，事之所以然也。”新发展理念是以习近平同志为核心的党中央在深刻总结国内外发展经验教训、深刻分析国内外发展大势基础上形成的，集中反映了我们党对经济社会发展规律认识的深化。自觉的十八届五中全会提出并实施以来，

全党全国坚持贯彻新发展理念，转变发展方式，实现了发展质量和效益不断提升。我们大力实施创新驱动发展战略，创新型国家建设成果丰硕；区域发展协调性增强，“一带一路”建设、京津冀协同发展、长江经济带发展成效显著；美丽中国建设稳步推进，生态环境质量总体改善；改革开放迈出重要步伐，全面开放新格局加快形成；各类保障和改善民生政策举措密集出台，人民群众获得感、幸福感、安全感提升。实践充分证明，坚持创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展，是关系我国发展全局的一场深刻变革。新时代推动经济社会发展，必须坚定不移贯彻新发展理念，推动高质量发展。

全党必须深刻理解贯彻新发展理念的重要性和紧迫性。我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好

生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，我国正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期。新发展理念提出的要求是全方位的、多层次的，绝不是只有经济指标这一项，这是我国发展进入新阶段、我国社会主要矛盾发生变化的必然要求。各级党委和政府必须紧紧扭住新发展理念推动发展，把注意力集中到解决各种不平衡不充分的问题上来，决不能再回到简单以国内生产总值增长率论英雄的老路上去，决不能再回到以破坏环境为代价搞所谓发展的做法上去，更不能再回到粗放式发展的模式上去。

坚定不移贯彻新发展理念，就要努力提高以新发展理念统领经济社会发展的能力和水平。新发展理念五大方面既有各自内涵，更是一个整体，哪一个发展理念贯彻不到位，发展进

程都会受到影响。要树立全面的观念，克服单打一思想，不能只顾一点不及其余。要遵循经济社会发展规律，重大政策出台和调整要进行综合影响评估，不搞“急就章”“一刀切”。政策不能只是挂在墙上，要切实抓好落实，坚决杜绝形形色色的形式主义、官僚主义。能否坚持贯彻新发展理念是检验各级领导干部是否增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的一个重要尺度。各级领导干部特别是主要领导干部必须想明白、弄清楚、做到位。

知行合一，贵在行动。认真学习贯彻中央经济工作会议精神，以高度政治责任感、守土有责的紧迫感将新发展理念进一步落地落实，我们就一定能如期实现全面建成小康社会目标，推动中国经济实现高质量发展。

(新华社北京12月15日电)



记者12月13日从江苏省市场监管局获悉，兴化市市场监管局查处一起生产销售假冒食品添加剂案，因涉案货值巨大，案件移交当地公安部门后，22人被刑事拘留。

新华社发 徐骏 作

被拘

工行周口分行积极拓展普惠金融业务

为落实上级行经济转型发展的战略部署，工行周口分行把普惠金融业务作为发展资产业务的主战场，强力开拓营销，带动相关金融业务快速发展。

针对周口是农业大市和人口大市，衍生了众多农副产品的生产、储藏、运输、加工、销售等劳动密集型中小企业的现状，该行以食品、纺织、医药化工为切入点，以产业集聚区企业为着力点，以贸易融资产品营销为突破点，开展综合、捆绑营销，促进业务全面发展。

该行实行分行信贷部门分包辖内支行中小企业信贷业务发展制度，实现上下联动、合力营销。与支行一起跑市场、跑客户，帮助解决营销中的实际问题，并积极做好信贷政策、新业务、新知识、新技能培训，不断提高营销能力和服务水平。

与此同时，加强和改进服务，对进入储备库的项目，实行“一同时、二分解、三明确”，即：项目进入储备库的同时启动授信评级程序，授信评级资料搜集的责任分解到开户支行、分解到具体人员；明确资料搜集时间、明确评级授信完成时间、明确评级授信结果公布时间。按照既合理分工，又密切配合的原则，及早尽快为企业搞好服务。

(简庐)

跑“黑车”但别黑了心

三川原声



■刘昂

拼车对我们来说并不陌生，相信很多人也都经历过。而近日农民工曹某拼车的新闻则上了热搜。

事情的经过是这样的：12月11日晚，吉林省公安厅高速公路公安局吉林分局民警在珲乌高速长吉段巡逻至长春方向418公里处时，发现前方有一人影。民警随即下车询问，男子自称姓曹，黑龙江人，此前在吉林通化打工，因为听说拼车的价钱便宜，他便和别人拼车打算到长春乘坐火车回黑龙江老家。不成想司机在高速路上让他下车，并骗他说前方不远就到长春了，让其步行过去。于是，曹某便下了车。当时天正下雪，高速路上伸手不见五指，他一路走了3个多小时，也没走到长春，而且还迷了路。最后，在民警的帮助下，曹某被送到长春市高速路口，同时，民警提前为曹某安排了换乘车辆。就这样，曹某安全地到达了长春火车站。

事后，有记者从吉林分局处获悉，民警将曹某带上车后就开始询问其所乘坐车辆和司机的信息，但因为曹某无法提供相关信息，警方尚未能锁定车辆。警方表示，一旦掌握了相关信息，会把情况反馈给相关部门进行处理。

看到这则新闻，我们不仅为曹某捏了一把汗，更为该事件的司机(以下称为“拼车司机”)的欺骗行为感到愤怒。试想，在风雪交加的晚上，曹某一人行走在漆黑的高速公路上，呼啸而过的车辆，冬季寒冷的天气，出现任何一种意外都会威胁到曹某的生命安全。正如网友说的，“拼车司机”不计后果的骗人做法简直和故意谋杀差不多！那么，是什么原因让“拼车司机”如此大胆地做出骗客甩客行为？笔者认为可以从以下三点进行分析。

一是曹某所乘车辆并非正规网约车，“拼车司机”目的地并不在长春。现在，随着私家车逐渐增多，微信“拼车”已经成为了常态。不过有

很多司机是打着顺风车的幌子，用微信建立载客群，在没有办理客运营运证的情况下干起了拼车送客的生意。他们每天有固定的往返线路，通过微信群预订座位，人满即发车，根本不受网约车平台监管，没有约束，完全不必在乎乘客的满意度，甚至可以随意变更行车路线，以达到利益最大化。估计“拼车司机”正是因此才让曹某在高速路上下车，不至于让自己费时费油跑弯路。所以说，拼车出行还是要选择正规渠道，千万别因贪图一时的便宜而给自己的行程添堵。

二是曹某自我保护意识薄弱，让“拼车司机”有隙可乘。首先，曹某与“拼车司机”约定的地点是长春火车站，曹某在分不清东南西北的情况下就同意下车，这是盲从；其次，曹某在迷路的情况下步行3个多小时，而没有选择报警求助，这是冒险；再者，曹某没有记录司机和车辆的信息，才导致民警无法对“拼车司机”进行追踪处理，这是不备。如果曹某有较强的自我保护意识，拿起法律的武器坚持到站下车，那么“拼车司机”肯定会完成任务。因此，曹某也为公众上了一课，出门在外，尤其是一个人的时候，选择拼车出行一定要留存车辆相关信息，加强防范意识，出现意外情况要及时报警，为警方提供第一手线索。

三是打击“黑车”难度大，“拼车司机”存在侥幸心理。一说拼车，我们首先想到的是网约车，其次想到的应该就是“黑车”了。原来的拼车就是私家车合乘使用，司机以非盈利性与乘客分摊费用，既互惠互助又节能减排。但是有些司机从中看到了商机，把拼车当成了营生，搅混了这一潭清水。近年来，社会非法营运车辆有增无减，尽管营运部门保持高压打击态势，但“取证难”是查处“黑车”的一大难题。估计“拼车司机”正是看准了这一点，才敢冒着风险把曹某扔在高速路上。因此，地方政府及运管部门应加大宣传力度、严格落实有奖举报政策，调动广大市民参与积极性，发现“黑车”坚决举报，让其无处遁形。

年关将至，正是非法营运的活跃期。曹某雪夜被扔高速路上的事情不能就此作罢，交警和运管两部门应该就此事一查到底，绝不能让“拼车司机”逍遥法外，也借此机会向全国的“黑车”敲响警钟。